

**Verbale del Consiglio di AREA VENETO di Alcolisti Anonimi del 04/02/2024**

Il coordinatore di Area Marco apre la riunione alle ore 9.05.

Presenti: Coordinatore di Area: Marco; Tesoriere: Stefano; Responsabile Ufficio Area: Silvano.

Delegati: Renzo; Sabrina e Marco.

Comitati: Interno-Federica; Esterno- Paolo, Letteratura-Paolo; Amministrativo-Stefano.

Presenti i coordinatori delle seguenti zone: Treviso/Belluno: Barbara, Venezia-Terraferma: Pietro, Veneto Sincerità (Massimo) , Palladio (Andrea), Verona (Simona), Alto Vicentino (Giovanni).

Sono inoltre presenti il Fiduciario di Collegamento per le Aree del Nord-Est Stefano, l'amico Gino e l'amica Paola.

Si prosegue con l'ordine del giorno, come da convocazione:

**1) Situazione Area Veneto - Zone**

Il coordinatore Marco illustra l'attuale situazione di Area Veneto spiegando che c'è la nuova coordinatrice per l'Interno, 2 nuovi Delegati e 5 nuovi coordinatori di Zona. Abbiamo quindi un'Area giovane che ha bisogno dell'aiuto da parte dei servitori uscenti e da tutti noi. Augurando un buon servizio a tutti i nuovi servitori, la parola viene passata alle Zone

**Venezia-Terraferma.** Questa zona non aveva più il coordinatore da 8 mesi . Ora l'amico Pietro ha accettato questo servizio e, pur essendo temporaneamente facente funzioni, ha il sostegno della sponsorizzazione da parte di due amici di solida sobrietà che lo accompagneranno in questo compito.

**Veneto Sincerità:** Massimo. La zona va bene, meglio di tempo fa. Sono ricominciate le Pubbliche Informazioni. C'è qualche difficoltà nel trovare nuovi servitori passando attraverso il gruppo (il servizio al di fuori del gruppo viene poco sponsorizzato). Ha però notato che chiedendo direttamente ai potenziali servitori qualcuno si rende disponibile

La Zona si rende disponibile per organizzare il Seminario di Area Veneto 2025.

**Treviso/Belluno:** Barbara. La nuova coordinatrice esprime la sua scarsa esperienza e riconosce che avrà bisogno di aiuto. Ci sono difficoltà a creare il Gruppo di Lavoro per l'esterno e la sua intenzione è quella di cominciare a girare attraverso i 13 gruppi attivi della sua Zona (il gruppo di Feltre ha chiuso nel 2023).

**Palladio.** Il nuovo coordinatore Andrea non nasconde il proprio entusiasmo per questa nuova avventura, *massimo impegno e "roda alta"* è il suo motto. Andrea condivide in Consiglio l'ultima assemblea di Zona spiegando che erano presenti 14 gruppi su 15 e che tutti i servizi sono coperti. Racconta con entusiasmo la procedura del Terzo Retaggio, prerogativa di Alcolisti Anonimi per l'elezione dei servitori, e dà un suggerimento per evitare tempi troppo lunghi.

Per quanto riguarda l'Esterno, la sua Zona ha deciso di acquistare un'affissione tramite cartellone (6m x 3m) per un periodo di 15gg nelle date 15/2/2024 e 20/3/2024 con la dicitura di AA e il numero di telefono. Tale iniziativa avrà un costo di Euro 300.00. I gruppi sono stati invitati a porre attenzione e responsabilità ai telefoni di gruppo



## Alcolisti Anonimi

### Area Veneto

Via Vaccari, 107  
36100 VICENZA

Associazione di  
Promozione  
Sociale

N° 83 del Registro  
Nazionale

Centro ascolto  
338 7339251

tel. ufficio  
0444303130

Coordinatore di  
Area  
cell. 335 1949576

e-mail:  
[aaveneto@alice.it](mailto:aaveneto@alice.it)

C.F. 80444870580

**Alto Vicentino:** Giovanni. L'amica Stefania è stata eletta come nuova servitrice per l'esterno. Il Gruppo di Lavoro si troverà a breve per preparare il calendario delle iniziative per i prossimi anni. Permane la difficoltà di un gruppo della Valle dell'Agno e la Zona ha suggerito di cercare una cooperazione con gli altri due gruppi vicini al fine di lavorare assieme come un'unica entità pur nella propria autonomia.

Seminario Area Veneto 2024. L'organizzazione procede bene e i dettagli verranno comunicati nel prossimo punto dell'Odg.

**Verona:** Sabrina. La Zona sta andando bene. Nell'ultima assemblea erano presenti quasi tutti i gruppi. Lei sta girando fra i vari gruppi: c'è cooperazione fra di loro e i servizi sono coperti.

Anche Il Gruppo di Lavoro per l'Esterno va bene.

A livello personale esprime che il servizio la sta facendo crescere e che sta provando a restituire ad AA almeno una parte di quello che ha ricevuto.

## **2) Comitati di Area del 21 gennaio 2024**

### **Comitato Interno – Federica**

Il coordinatore della zona PD/RO, oggi assente giustificato, è stato contattato per capire il motivo della riduzione del numero delle riunioni di zona (3 per tutto il 2023). L'amico Francesco ha espresso che preferisce la qualità alla quantità. L'Area cercherà di essere presente a queste tre riunioni per cercare di essere eventualmente di aiuto.

### **Comitato Esterno – Paolo**

L'amico Paolo, non presente per problemi di lavoro all'ultimo Comitato, chiede spiegazioni riguardo ai contenuti del verbale del Comitato stesso.

Il coordinatore di Area Marco spiega che ci sono difficoltà all'interno del Comitato per l'Esterno e che le Zone, soprattutto quelle senza Gruppo di lavoro per l'Esterno, hanno bisogno di aiuto e soprattutto di indicazioni e sostegno da parte dell'Area.

L'Area ha bisogno che questo Comitato funzioni al meglio in virtù soprattutto del suo scopo di far conoscere la nostra Associazione e il messaggio che porta.

La parola passa all'amico Paolo che spiega sta portando avanti questo compito da due anni e che ha cercato di portare avanti il proprio servizio ma non ha avuto le necessarie informazioni.

Anche il coordinatore della Zona Alto Vicentino, Giovanni, ritiene che il Comitato non stia funzionando al meglio. Dello stesso parere è anche Federica, coordinatrice del comitato per l'interno e già coordinatrice della Zona Palladio.

### **Comitato Letteratura – Paolo**

All'ultimo comitato erano presenti 6 Zone su 7. Mancava solo la Zona TV/BL e spera che l'amica Barbara riesca a trovare un servitore per questo servizio scoperto.

Ci sono delle difficoltà non tanto nel Comitato, ma nelle singole zone per quanto riguarda la sponsorizzazione della letteratura.

Manca il vice coordinatore del Comitato in quanto l'amico Marco si dimetterà per motivi personali ma dovrebbe prendere il suo posto l'amica Sabrina.

Per quanto riguarda la nostra rivista Insieme in A.A. la situazione è buona.

### **Comitato Amministrativo - Stefano**

L'amico Stefano chiede venia in quanto il bilancio del 4° trimestre non è stato ancora spedito ai gruppi. Verrà fatto quanto prima.

Il Comitato va molto bene. Il lavoro dei bilanci è pronto al 90% e tutto ciò è merito del lavoro svolto dai tesorieri di Zona.

Il lavoro da fare per presentare tutti i bilanci ai Servizi Generali (Area, singole Zone con relativi gruppi e Zone con tutti i gruppi) è ancora molto ma è convinto che con l'aiuto necessario si farà tutto nei tempi previsti.

La situazione finanziaria dell'Area è buona anche se i versamenti ai Servizi Generali quest'anno sono stati minori (nel 2022 sono stati versati 10.000 Euro, nel 2023 5.000 Euro). Ciò è dovuto al fatto che l'Area ha investito risorse per la costruzione e la manutenzione del nuovo sito (circa 4500 Euro).

### **3) Seminario di Area Veneto 2024 – Recoaro Terme.**

Giovanni, coordinatore della Zona Alto Vicentino, che con il gruppo di lavoro sta organizzando il seminario, illustra la situazione. La data è stata anticipata al 7 Aprile per esigenze logistiche dell'Istituto Alberghiero che ci ospita.

La giornata prevede la tavola rotonda presso il Teatro Comunale o Parrocchiale alle ore 10.00 coordinata dalla nostra Fiduciaria non alcolista Daniela Demaria. Molti sono gli ospiti che sono stati invitati e che hanno già dato la propria disponibilità.

Alle 12.30, presso il Ristorante Didattico dell'Istituto Artusi, ci sarà il pranzo con un menù proposto dagli studenti dell'Istituto stesso.

Alle ore 14.30 avranno luogo le varie riunioni. Nell'aula magna ci sarà la riunione sul tema sul Tema **“Dall'io al Noi. Il Gruppo in un'Associazione che si apre al futuro”** e in un'altra sala avrà luogo la riunione della letteratura. Altre due sale sono a disposizione dei gruppi familiari Al-Anon e Alateen.

Il Seminario terminerà alle 17.00.

Il pieghevole è quasi pronto e verrà inviato ai gruppi entro una quindicina di giorni. Verrà inoltre stampato e distribuito in occasione dell'Assemblea di Area Veneto che si svolgerà a Vicenza il 25 Febbraio prossimo.

Il gruppo di lavoro sta definendo gli ultimi dettagli logistici ed organizzativi.

### **4) Seminario di Macroregione NordEst – Rovereto 17 Marzo 2024**

Stefano, fiduciario di collegamento per la Macroregione NordEst, illustra e sponsorizza l'iniziativa organizzata dall'Area Trentino Alto Adige. Il lavoro svolto dall'amica Pia, coordinatrice dell'Area, è stato notevole in quanto è riuscita con il proprio entusiasmo a rendere partecipi i non numerosissimi gruppi della propria Area.

Per il 2025 il testimone passerà ad un'altra Area che dovrebbe essere la nostra oppure l'Emilia Romagna.

### **5) Varie ed eventuali**

Il telefono con il numero verde di AA Italia viene consegnato dal Fiduciario di Collegamento all'Area Veneto che lo gestirà ancora per un paio di settimane per poi passare all'Emilia Romagna.

Il coordinatore di Area Marco comunica che nella prossima Assemblea di Area Veneto del 25 febbraio 2024 non potrà essere presente e delega la coordinatrice per l'interno Federica a coordinare la riunione con l'aiuto di altri servitori.

Avendo esaurito i punti all'ordine del giorno, alle ore 11,20 il Consiglio si conclude con la Preghiera Della Serenità.

La settimana è di € 53,20.

Il coordinatore di Area Veneto

Marco

Verbalista

Giovanni

